[image: image1.png]Soit 'algorithme de la procédure « inconnue » suivante :
0) DEF PROG inconnue (var ch : chaine)
1) lfch=" alors
¢ € ch [long(ch)]
Efface (ch, long(ch), 1)
Inconnue (ch)
ch&c+ch
FinSi
2) Fininconnue
a) Tourner & la main cette procédure avec les appels suivants en donnant la trace d'exécution de

chaque appel : inconnue("elle"), inconnue("modem").

b) En déduire le role de cette procédure ?
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[image: image5.png]Soit la fonction suivante :
Fonction ghost (xn :entier):

i (n=1) alors ghost € (n=1)
Sinon si (x mod n=0) alors ghost € (x < n-1)
sinon ghost € ghost (xn-1)

finsi
Fin ghost
1) Quelle-est le type de la fonction ?
2) Exécuter cette fonction pour x=7 et n=6. Laisser une trace de I'exécution pas  pas.
3) Quelle-est le role de cette fonction si les parametres d’appel sont x et x-1: ghost (xx-1)




[image: image6.png]Analyser un module récursif qui permet d’afficher les caractéres d’une chaine sous la forme indiquée dans

Texemple suivant :

Exemple : Soit la chaine "devoir"
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[image: image7.png]Exemple : Four N
Contenu du fichier « commande.dat »

Souris Clavier Tmprimante | Scanner Wicro-casque | Webcam

2 6 2 3 15 10

55 1075 60.499 4535 7.95 15.999

payé non payé non payé payé non payé non payé
Clavier 64.5

Contenu du fichier « facture.txt » Imprimante 120.998

Micro-casque 119.25
Webcam 159.99
Total : 464.738

N.B : On suppose que tous les fichiers seront mis a la racine du lecteur C.

Travail demandé :
1) Analyser ce probléme en le décomposant en modules, puis en déduire I'algorithme du programme

principal.

nalyser les modules envisag





Exercice 1 ( 2,5 p )
Exercice 2 ( 3 p )
[image: image8.png]Probléme (12 pts)

On veut enregistrer les données relatives & une commande dans un fichier typé intitulé
« commande.dat ». Il comporte N enregistrements relatifs aux N articles (1 <= N <= 300).
Un article est représenté par les champs suivants :

* Nom : désigne le nom de I'article commandé. (chaine de 30 caractéres)

* Qte : entier désignant la quantité commandée.

* Prix : réel désignant le prix unitaire.

* Etat : chaine de caractére contenant : « payé » ou « non payé ».

On se propose d'écrire un programme offrant un menu qui regroupe les actions ci-dessous selon la
valeur de la lettre saisie :

* Lalettre « R » pour remplir le fichier « commande.dat » par les informations des N articles.

* La lettre « D » pour transférer vers un fichier texte intitulé « facture.txt» les informations des
articles non payés tel que chaque ligne contient les informations d'un seul article : le nom de
Iarticle suivi d'un espace, puis de la valeur de « gte * prix ».

La demniére ligne contient le message « Total : » suivi de la valeur du total.

* Lallettre « T » pour trier le fichier « commande.dat » dans I'ordre croissant des prix en utilisant la
méthode de tri par - Insertion

* Lalettre « A » pour afficher le contenu du fichier « facture.txt ».




Exercice 3 ( 2.5 p )




[image: image2.png]












 /20























Année: 


2014/2015





Prof:


 Mr Toumi Abdessalem








Lycée IBN RACHIK


Date:


      …../12/2014





Devoir de synthese  N°1





Matière : Informatique �


Inormatque











Nom et Prénom : ………………………………….…………        Classe : 4ème SI 1                                        N° : …………                  


        





Niveau : 


8B












                                                                                                                                                                      Voir Verso

